

## 洛阳·城事

夜游天堂本周五和周六开放,您可领略大唐盛世

## 看盛唐歌舞表演,和“女皇”一起踢球



夜游天堂,带您一起“穿越”盛唐

□记者 李砺瑾/文 张斌/图

本报讯 一千多年前,作为国际都市的洛阳有个颇为响亮的名字——神都,但晚上的神都是什么样子呢?昨晚,夜游天堂活动首次进行彩排,在活动中,游客不仅能欣赏盛唐歌舞表演,还能参与游戏,和“女皇”一起踢球。

昨日晚上7点多,在天堂南侧的小广场上,数十名身着古装的演员们已经就绪。在通往天堂二层的楼梯平台上,一群身着霓裳的侍女们在乐曲《心经》的节奏下,双手合十,从楼梯上缓缓而下。作为背景的天堂,在灯光的映照下格外恢宏。

“现在您所处的位置,是女皇武则天参禅礼佛、迎接使臣、举行国礼的御用之所。”在主持人介绍时,端坐在二层高台上的“女皇”正和观众一起欣赏

唐代的皇室宫廷舞。

除了歌舞表演,观众还可以和“女皇”一起互动蹴鞠。侍卫在一旁击鼓,观众可以参加蹴鞠考试,踢中的话还会获赠一本“武周秘籍”。

天堂景区的相关负责人介绍,夜游天堂将在晚上6点开始,观众进入景区后,可以在晚上6点20分至晚上6点50分,在二层接引堂欣赏到戏曲表演,和嘉宾分享人生感悟;晚上7点40分至晚上8点,可以在七层的禅茶社欣赏唐代宫廷茶艺表演;晚上8点至晚上8点10分,在九层的天之圣堂有参禅礼佛表演;晚上8点20分至9点30分是歌舞和游戏等节目表演。另外,在夜游天堂活动中,天堂每层都将开放,您可站在九层的走廊上,欣赏夜色下的洛阳城。

该负责人介绍,此次夜游天堂活动,暂时定为本周五和周六,后续开放时间会另行通知。

为期一个月的全市无障碍检查行动即日展开

不设无障碍设施  
就是给自己找“障碍”

□记者 连漪 实习生 魏莹 通讯员 云海峰

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市城市管理监察局获悉,从即日起,我市将展开为期一个月的全市无障碍检查行动,重点对医院、银行、酒店、宾馆等服务场所的无障碍设施进行排查。目前,相关部门已对3家医院下达《无障碍设施整改通知单》,限期进行整改。

市城管监察三大队大队长王峰表示,自我市创建无障碍城市以来,对建筑无障碍的巡查已经形成长效机制。随着新区开发,一些新建大楼的无障碍设施建设问题日渐凸显,其中新区河科大第五附属医院、高铁龙门站附近的妇幼保健院和河科大第一附属医院新区医院(以下简称新区医院)等新投用的医院就存在诸多问题。像医院等很多与老百姓生活密切相关的场所,多数都存在无障碍标志缺失、坡道设置不达标、服务单位无低位窗口、停车场

未设置无障碍停车位、电梯无低位按键和扶手等共性问题。为真正方便群众,同时迎接国家文明城市复检,即日起将展开无障碍专项检查行动,预计持续一个月。

检查对象包括各银行网点,燃气、自来水营业厅,电信、移动、联通、有线电视营业厅,大型商场、星级酒店等服务性单位以及道路盲道等。

在检查中,对已经达标但存在损坏问题的,及时通知责任单位进行整改;对未达标的地方严格按照国家无障碍建设规范督促其整改。若未在限期内整改到位,将依法进行行政处罚。

对于道路的可无障碍管理,将在日常巡查中发现问题及时解决。对于占压盲道现象,将通过“城管通”拍照上传至平台,属机动车的通知市公安局,属非机动车和流动摊贩的通知各区政府进行整改。

中华陶瓷赴希腊展出  
洛阳三彩作品“代言”《重走丝绸之路》一书也有望  
出版希腊语版

□记者 李燕锋 通讯员 郭鹏/文 记者 张斌/图

本报讯 昨日上午,在老城丽景门瓮城内的洛阳三彩艺术博物馆,迎来了几位特殊的客人——希腊驻上海总领事夫人徐莉和希腊亚洲艺术博物馆馆长赞尼奥蒂博士一行人。他们此行的目的,是为了给即将举行的“新丝绸之路—中华陶瓷文化希腊之旅”展览挑选最具代表性的陶瓷展品。

徐莉、赞尼奥蒂博士一行人一进入洛阳三彩艺术博物馆,就被中国陶瓷艺术大师、洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱和的诸多代表性作品吸引。

徐莉说,为促进中希文化交流合作,经希腊文化部批复,受希腊驻上海总领事、希腊亚洲艺术博物馆之邀,中华陶瓷大师联盟将组织推荐中华八大名窑及景德镇陶瓷学院近30位当代顶级陶瓷艺术家的60件当代陶瓷艺术精品,在希腊亚洲艺术博物馆展出。

赞尼奥蒂博士说,陶瓷作为中国丝绸之路的主要文化器物,早已成为人类物质文明与财富的象征。今天的中华陶瓷在传承发展的基础上不断创新,创作出很多不朽的作品,她非常希望通过这次展览,加强中国和希腊以及欧洲陶瓷艺术的交流,让来往于希腊的全球旅行者享受到中华陶瓷艺术的新成就,是开启现代中希文化交流与合作的新的里程碑。

最终,徐莉、赞尼奥蒂博士选定郭爱和大师的《唐韵》和《寻梦丝路》两件作品,代表中华陶瓷参加大展,而郭爱和大师创作的洛阳三彩作品《中国马》也被希腊亚洲艺术博物馆永久收藏。不仅如此,徐莉对由洛阳日报报业集团联合洛阳三彩艺术博物馆、洛阳市文物考古研究院推出的《重走丝绸之路》一书非常赞赏,她表示将协助出版该书的希腊语版,亲自组织人手进行翻译,并希望在本次“新丝绸之路—中华陶瓷文化希腊之旅”大展进行期间正式推出,向更多的人推介中国的丝绸之路文化。

据悉,本次展览将于今年12月18日至2015年6月17日进行,届时将在雅典举行隆重的开幕仪式,希腊国家领导人将出席。

## 相关链接

《唐韵》:2008年创作,曾获“联合国教科文组织世界杰出手工艺品徽章”。

《寻梦丝路》:2013年创作,由五块边长为60厘米的三彩壁画组合而成,本月20日刚刚荣获中国工艺美术最高奖“百花杯”金奖。



徐莉(左二)、赞尼奥蒂博士(右二)在洛阳三彩艺术博物馆参观